

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Martes 26 de Junio de 1917

TALERES: Pico Seco de Lucena II

## Los alimentos

Nos complace, naturalmente, la noticia de que la carne se venderá más barata. Y quisieramos que ocurriese lo mismo con los demás artículos de consumo, que bien necesitado está el público de tal abaratamiento.

El problema de las subsistencias debe seguir ocupando preferente atención de las autoridades granadinas, con objeto de estudiar nuevas soluciones y poner en práctica nuevas medidas que defiendan como es justo, los intereses del vecindario, contra esas codicias desenfrenadas que nos han traído a una tan lamentable situación. Que hay elementos para combatir la carestía, es indudable. Lo que falta es saber aplicarlos con acertado criterio y mano enérgica.

En el asunto de las carnes, uno de los más interesantes aspectos del problema que tan hondamente nos preocupa, bien conocida es la gestión del anterior presidente del Ayuntamiento. Supo el señor La Chica salir al paso del conflicto, dictando oportunas disposiciones que dieron un resultado muy satisfactorio. Y el público vió con la natural complacencia, que se había conjurado el peligro de un mayor encarecimiento.

Demuestra ello con toda claridad, que lo necesario en esta magna cuestión de los alimentos, era una actuación firme con perseverancia bastante y suficiente energía para llegar a las soluciones prácticas. O sea, que los edictos y circulares son letra muerta, cuando no van seguidos de una intervención verdad que ponga coto al abuso y restablezca el imperio de la equidad, frente a los manejos de quienes buscan el negocio a costa de la miseria pública.

En el cabildo municipal del sábado último, hablándose de la cuestión de la carne, y la mayoría liberal dió un voto de confianza al nuevo alcalde, señor Sola Segura, voto que se hizo extensivo al concejal señor Leyva, para que pudieran desenvolverse con mayor libertad en la reorganización de los servicios del Matadero, siguiendo la norma que juzgasen más conveniente a los intereses del vecindario. Y la gestión, a lo que parece, ha comenzado bajo los mejores auspicios.

Podemos esperar, que en esta benéfica labor se persista día tras día, hasta conseguir lo que toda la población desea? Nosotros, ahora como siempre, aplaudiremos cuanto se haga en este sentido. Porque la situación, por lo que respecta a los alimentos, no es nada halagüeña y requiere un constante esfuerzo y una firmísima voluntad, para contener y anular aquellos egoísmos particulares que a todas horas pugnan por salir a la superficie, con graves daños del interés público.

Y no solamente la carne, pues el problema, como nadie ignora, es mucho más amplio y exige que se extienda la esfera de acción de las autoridades. Hay que procurar también, dentro de los límites que permita la anomalía de las presentes circunstancias, el abaratamiento de todos los alimentos. Por lo menos, y mientras esto se consigue, que el alza no continúe. En una palabra, hay que poner a raya a los aficionados a pescar en río revuelto.

Ya se ha visto más de una vez, que cuando se emplean temperamentos enérgicos, cuando de la palabra se pasa a la acción, se obtienen resultados positivos, como ha ocurrido con el precio de la carne. Acaso no se resolverá el problema con toda plenitud, pues nos hallamos en críticos momentos de perturbación económica, pero ¿quién duda que la situación puede mejorarse, facilitando la vida de las clases humildes que hoy se encuentran en un deplorable estado?

Desearíamos que todo ello se tenga en cuenta por las autoridades granadinas, para impedir mayores males. Y esperamos también, que al propio tiempo, el Alcalde no olvide la conveniencia de ejercer una activa vigilancia, en lo que se refiere al peso y cantidad de los artículos de consumo. Punto importantísimo es este, pues tiene un doble aspecto que afecta a la salud y a los intereses del vecindario. Y es preciso mantener una persistente campaña para evitar que el público se le engañe y se le perjudique.

La estación del año en que nos encontramos, requiere que esa vigilancia sea más intensa, por lo que respecta a la higiene de los alimentos. Y en cuanto al peso, sabido es como en muchas ocasiones ha podido com-

probarse, que algunos vendedores estaban ayunos de buena fe. Siempre que la autoridad municipal se ha dedicado a las operaciones de reposo del pan, se ha visto obligada a decomisar bastantes kilos. Se trata, pues, de una misión que no debe abandonarse ni un solo día.

Abaratamiento, buena calidad, peso justo; he aquí los puntos esenciales del problema de la alimentación en Granada. Y bien estará que las autoridades se consagren a su estudio y solución, con esa firmísima voluntad, con esa inalterable constancia, con ese tenaz esfuerzo que exige cosa de tan vital interés para el vecindario.

## El Defensor en Madrid

24 de Junio.  
La Exposición de Bellas Artes  
Molina de Haro

Todo está igual, y no parece que fuese ya.

Ayer, había una cantidad de cosas y una cantidad de hombres muy diferentes de los de ahora, de los de este año. Ayer, no; y ayer se refiere no a años remotos, sino a años muy próximos, a dos años no más.

Ayer, era en el 1915, en la Exposición anterior.

Y todo está igual, digo, comprendéis ya que lo digo no por de Exposición a Exposición, sino de síntomas a síntomas.

La Exposición de Bellas Artes de este año en España, responde a las otras Españas oficiales y no oficiales que actúan en la vida nacional.

A esta Exposición, salvo alguna excepción señaladísima, han acudido por el arte, una serie de niños cándidos y de hombres grises: sucede como en la política y como en las demás colectividades de la sociedad contemporánea: candidez, cuando no malicia ademas; la peor de las malicias; grisura, cuando no torpeza; la peor torpeza, que es la ilustrada.

Así, explicas la soledad y el silencio que preside a esta Exposición. Tanto que, se ha dicho muy con tristeza, que el fin de esta Exposición será el que no se celebre otra, hasta que estemos más en nuestro punto de artistas y de hombres. Porque los que lo están, se han retirado, esperando... ¿Qué esperas, en su especie de desdén?

Ni a los concejales, acude el buen público; aquel público elegante y atraente de las otras Exposiciones.

La guerra de los otros, el destino de los otros ¿nos vergerá empujando los otros los actos de nuestra paz?

Porque viendo tan poco concurso de entendimientos; y de genes, cabe pensar en la decadencia que sufren los pueblos, por culpa de una mala estrella que viene de otros mundos al nuestro.

Senecamente, crudamente y con verdad; da tristeza asistir a la Exposición, sin cuadros y sin mujeres; las mujeres son un símbolo feliz en estas manifestaciones de la belleza fisiológica: la pintura, la escultura y la música; artes, sí, divinas, también físicas, más del cuerpo que del espíritu.

Y a penas también, que en tan desgraciados días, hayan ocurrido con su fervor, no manifiesto, y con sus obras, de total voluntad, buena voluntad de hacer arte, eso artistas granadinos, que tan bien recuerdan a nuestra región, la Granada autonómica de las artes y las letras.

Desde el día de la apertura, que fué otro fracaso, no sentí la necesidad de ver la Exposición, aunque me creía en el deber de visitarla... por... los artistas granadinos que a ella concurren. Pero... otro tropiezo, falta la miel sagrada de los otros ríos.

del jurado anónimo, el supremo imparcial. Y eso consuela y basta para el arte y el artista.

## Crónica

Al margen de la vida

Tal es el título del último libro de Baldomero Argente.

La política, a la que consagra sus actividades, si no le quito tiempo para manejar la pluma, supo el arrebatarlo a su reposo y a su salud, escribiendo unas cuantas crónicas, vibrantes de estilo, saturadas de sanas máximas y llenas de sutileza y de observación.

Es un caso raro en la política española el que nos ofrece el ilustre granadino, a quien sus méritos elevaron dos veces a la subsecretaría de la presidencia del Consejo de ministros: no sabe perder el tiempo.

Practica el estocismo inglés que dice *El tiempo es oro*, y une a las exaltaciones de su fantasía meridional, la repósa calma de la reflexión norteña.

De su fantasía, brota su estilo nervioso, vibrante, polvo de oro que cubre con arcaica profusión las formas gráficas de sus pensamientos y de su reflexión, surgen conceptos llevados, decepciones amargas, pemeditadas advertencias, máximas sanas y enseñanzas luminosas, que alientan y advierten y consueñan y adoctrinan.

A más de renovador, que se revuelve airado contra las injusticias humanas; busca en su propio espíritu el retro quieto y desocupado, que decía Marco Aurelio Verísimo.

Tal vez el estocismo de este Emperador, haya dejado una práctica de smargura en las crónicas que forman el libro *Al margen de la vida*.

Pero esa flor de los íntimos dolores del corazón, toma color y perfume de generosidad alentadora, al conjunto de la ternura y la justicia, las musas que inspiran a Argente en este viaje por el paneta, como fríamente llama al vivir, el ilustre publicista.

Educado en el yunque del trabajo, no comprende la ociosidad y así, sus libros, sus crónicas, sus artículos, sus informes y sus dictámenes, pregonan como tímidos nobilísimos de su vida, la labor incesante de un hombre que se abrió paso e llegó a los más altos puestos por otra de su esfuerzo, de su inteligencia y de su voluntad.

Los dolores humanos le emocionan y arrancan a su pluma, protestas rezonadas y exaltadas imputaciones.

Pero él, es el más culto y más erudito de los propagandistas de las doctrinas de Enrique George en España.

Por ello, su crónica *No malarás*, del libro *Al margen de la vida*, es más emocional y artística, como siendo la pena de muerte, que *El último día de un condenado a muerte*, de Víctor Hugo.

Por ello, *La ternura ausente*, descubre a nuestros ojos el páramo de la tradicional crudeza de carácter español y por sí sola, avoraría el mérito excepcional del libro que comenta.

Y así las restantes crónicas *Cristo en la Cruz*, *La muerte de la fe*, *La tragedia del suelo*, etc., etc., nos hablan de un alma generosa y grande que combate los errores, compadece las desgracias y lucha por el mejoramiento de los hombres, la liberación de la tierra y el mejoramiento de la Patria.

Los momentos porque atravesamos, son los más difíciles de nuestra vida nacional desde hace un siglo.

Al margen de estos momentos, la opinión pública escribe una crónica, que comenta en los hogares y el miedo difraza.

¿Innovación? ¿Retrosceso? El tiempo se encargará de consignarla en la Historia.

Yo como espectador, aplaudo todas las renovaciones y torio a leer *Al margen de la vida*.

JOSE B. MUÑOZ RUIZ

## En el Ayuntamiento

Manifestaciones del Alcalde  
El señor Sola Segura hizo ayer algunas manifestaciones a los periodistas que acuden diariamente a hacer informaciones en dicho centro oficial.

En primer término—dijo el Alcalde—anteayer firmé un decreto para que el sobre-tante municipal rinda cuentas ante una delegación de señores concejales, al objeto de separar la administración pasada de la actual, que empezó, como es sabido, el día 22 del corriente mes.

La puerta del despacho del referido sobre-tante está cerrada, sacrada y sellada.

Después, habíó el señor Sola Segura de la cuestión de la carne y dijo que ya se ha obtenido en el precio de este artículo una rebaja y, además, se ha logrado extirpar algunos abusos y vicios del Matadero.

Esperaré—agregó—que se normalice

definitivamente el servicio con la práctica de instrucciones que los concejales conservadores estimamos oportunas y beneficiosas.

Ordenaré—continuó diciéndonos el Alcalde—que por Contaduría se fije diariamente en el tablón de anuncios el estado de las cuentas, procurando que, en lo sucesivo, por medio de impresos se facilite al público el estado verdad de la administración de los fondos municipales, administración que se ajustará por completo a los preceptos legales y a lo que las Ordenanzas determinan.

También voy a dar las necesarias órdenes para que la *Acerca del Suizo* quede libre al tránsito, retirándose de la vía pública mesas, sillas y otros estorbos.

Por último, dijo el Alcalde, que estudiaré la forma más adecuada para evitar que los perros callejeros muerdan a las personas y para conseguir, al mismo tiempo, que sus dueños tributen lo que les corresponde.

De Quintas  
Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Francisco Castillo Ochando, Antonio Aonso Velasco, Blas Molina Espada, José Vilchez Leria, Manuel Medina Veledo, Jesús Eibar Gómez, Vicente Hernández Escamilla, Agustín Moya Castro, Ramón Ferr Benítez, Francisco García Jiménez y Manuel Baena Fernández.

El recibimiento a un jefe  
Entre otras comisiones que vino con el domingo para recibir al jefe provincial de los conservadores don Manuel Rodríguez Acosta, figuran las siguientes:

D. Pinos Puente; D. Mariano Sánchez López, D. Julio y D. José Jiménez Molelón, D. José Cid del Hoyo, D. Manuel García Siles, D. Luis Martín González, don Ricardo Jova Jiménez, D. Antonio Baena Ureña, D. Francisco Mercado Hendis, D. Manuel Espadós Ruiz, don Alejandro Rodríguez Capilla, D. José Vaeje Sánchez, D. Francisco Capilla Sánchez, D. Manuel Jiménez Volante, don Antonio Martínez Loaisa, D. Antonio Baena de Gado, D. Francisco Yáñez López, D. Rafael Heredia Fernández, don Enrique Medina Rozón, D. Juan Medina Martínez, D. Manuel Zafra Zafra, D. Diego Ibañez Soriano, D. Rafael Baena Cantero y otros muchos que sentimos no recordar.

De Alboñete: Juez municipal D. Fernando Vilchez, juez suplente D. Antonio Rueda, Fiscal suplente D. Manuel Aranda, concejales D. José Carvajal, don Jerónimo Rivera y D. Antonio Gómez, D. Francisco García García, D. José Rob es García, D. Manuel Romero Boivar, D. Francisco Romero Huertos, don Miguel Barralés Cambil, D. Ceixto Rivera, García, D. Antonio Quesada, don Francisco León Luna, D. Francisco y don Antonio Carrasco García y don Ricardo P. del Pulgar.

De La Peza: D. Manuel Vélez Orón, don Manuel Fernández Fresneda, don Juan Martín Fernández, D. Juan Martín Sánchez, D. Rafael Fernández González y D. Rafael Rodríguez Muñoz.

Profesión en las Comendadoras  
El domingo a las diez y media de la mañana, se verificó en el Real Monasterio de las Comendadoras de Santiago, la solemne profesión de la novicia sor María Cristina de Jesús Mesa y García, hija de nuestro muy querido compañero en la Prensa, maestro de periodistas, el director de *Gaceta del Sur*, D. Juan Pedro Mesa de León.

Desde mucho antes de la hora señalada para el religioso acto, la preciosa iglesia de las Comendadoras estaba llena de distinguidas personalidades que acudieron a la profesión.

El templo había sido adornado por las religiosas, con el gusto artístico que saben hacerlo, e infinitad de plantas, flores, luces y colgaduras, realizaban el encanto de la bella iglesia.

Momentos antes de las diez y media, las campanas anunciaron la llegada del señor arzobispo D. José Meseguer, que penetró en el templo acompañado de los canónigos señores Pérez Rodríguez y Ayllón, y de los beneficiados señores Cobos y Carrera.

Inmediatamente nuestro prelado de medio pontifical y asistido de los referidos canónigos, recibió los votos de ritual a la distinguida novicia.

Una comisión de seminaristas se encargó de la cruz, mitra y báculo, actuando de maestro de ceremonias, el de la Catedral, señor Salguero.

A la nueva señora Comendadora de Santiago, la apadrinaron sus padres don Juan Pedro Mesa de León y su distinguida esposa D.ª Josefina García de Mesa.

La misa fue dicha por el capellán real don Alfonso Izquierdo.

Mientras tanto, una capilla de música dirigida por el Sr. Salguero, interpretó la misa de la *Purísima*, de dicho compositor, una interesante introducción, responsorio y motetes.

Al terminar el Evangelio el notable orador sagrado y canónico de esta Catedral D. Juan Cuenca Carmona, ocupó la cátedra, pronunciando un discurso notabilísimo y de arrebatadora elocuencia, que al decir de los técnicos ha sido el mejor de cuantos en la cátedra sagrada se han oído en Granada desde hace muchos años.

Por ello felicitamos al sabio canónico, a la par que a los padres de la nueva religiosa, por la sagrada misión que se ha impuesto su hija.

## Chalet del Casino

Con un baile se inauguró, en la noche del domingo, la caseta construída por el Casino en los jardines del Genil. Esta inauguración que estaba proyectada para las pasadas fiestas del Corpus, hubo de ser aplazada, pues las lluvias hicieron que las obras de construcción sufrieran un retraso por todos lamentado.

A las once, hora anunciada para la celebración de la fiesta, comenzaron a llegar carruajes y automóviles que conducían a los invitados.

En las escalinatas que dan acceso al salón de fiestas, recibían a los concurrentes don Felipe Campos de los Reyes y don Manuel Laçale, presidente y tesorero de la Sociedad Casino.

Todos felicitaban a la Junta directiva por el éxito en la construcción de este Chalet, píacemes que se hacían extensivos a don Juan Ramón La Chica, que supo salvar las dificultades que surgieron en el primer momento.

El elemento joven se hizo dueño del salón desde el primer momento y a los acuerdos de un sexteto discretamente corto, se dedicó a bailar hasta las altas horas de la madrugada.

La asistencia fue numerosa, que lamentamos incurrir en omisiones, de las que retendemos en la memoria recordando a las señoras y señoritas de Ratazzi, N-stares Benavides, Zárate, Manillas, Rodríguez García, Rodríguez Vito, Moreno Agrela (E.), Fernández Limón, viuda de Serrano Pérez, Arava, Hitos, marquesa de la Garantía con sus hijas, Cusárrado, Hitos, Mesa Motes, Amagro, Guerrero de la Hoz, Melero, Montoro, Valero, Martel, Hightman, Fernández de Córdoba, Pérez Bellido, Vidas, Palacios Martínez, Alemán, Casas, Planco, Burgos Careaga, Fernández Linañ, Lacale, Cúeto Avia, Rodríguez Aguilera, Infantes Medina de Togados, Segura Soriano, Bischo Reta, González Jorján, Manzanarez, Henriquez de Luna, Sanfeliú Salazar, Arava, Montoro, Andrade, García Moles, Gómez Jiménez, Mero Nestares, Dávila Medina, (L.) Luna, Horques, Prieto, López Barajas, Casoria, Orti y Diaz.

Recital Segovia  
El domingo a las cinco, en el teatro del Hotel Alhambra Palace y con el mismo numeroso y aristocrático público de las tardes anteriores, ofreció Segovia el último, por ahora, de sus recitales de guitarra.

El programa, formado por las obras que más gustaron en los *Recitales* anteriores fue, todo él, dicho por Segovia de la manera inimitable que sabe hacerlo.

Cada obra, un triunfo, y al final de cada parte, tan estruendosa ovación que el gran artista, visiblemente emocionado, tuvo que salir y adelantarse al proscenio repetidas veces. Fue aquello una entusiasta y cariñosa despedida y hasta un requerimiento. Esperamos que Segovia haya tomado nota de él para cuando sus compromisos artísticos se lo consientan. Hasta luego, pues, queremos decirle—C.

Noticias políticas  
Dentro de breves días marchará a Madrid el diputado a Cortes por la circunscripción y jefe de los liberales de la provincia D. Juan Ramón La Chica.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo alcalde de Pinos Puente D. José Cid del Hoyo.

El secretario particular del señor Rodríguez Acosta visitó ayer al Gobernador civil señor Basco en unión de varias comisiones de pueblos de la provincia.

Los exploradores  
Excursiones  
El anuncio de la excursión que el grupo «España» iba a hacer a la «Cueva de Agua», movió a una infinidad de exploradores y hasta a nosotros. Avidos de contemplar una vez más la famosa cueva nos unimos al grupo expedicionario, partiendo a las doce en punto de la noche del sábado para A. hacer, donde nos proveemos de pan, continuando la interrumpida marcha hacia la «Fuente grande». Llegados a ella se estableció campamento y cuando las últimas estrellas se ocultaban temborosas en el cielo, nos echamos sobre las mantas para descansar un poco, hasta las siete de la mañana.

Suavemente nos llamaron: El cocinero nos ofrecía una taza de café bien caliente que nos despejó por completo y da vigor a los nervios.

Ya entrado el día bajamos a Alfacar a comprar y comprar los deberes religiosos decidimos subir hasta la «Cueva de Agua», lo cual hicimos en compañía de otros excursionistas.

Soplando las crías demasiado calurosas del sol llegamos a la famosa cueva, que embalsamos volvíamos a admirar, recreándonos en la contemplación de la magnífica gruta decorada con preciosas estalactitas, formando enorme bóveda que nos causó la sublime impresión de un palacio gótico. Allí permanecimos más de una hora, bebimos de una riquísima agua y volvíamos a nuestro campamento muy satisfechos, atravesando la sierra.

Después del almuerzo descendimos y al medio día acudimos a escuchar provechosas lecciones de vulgarización ma-

## Se venden en perfectas condiciones

Un grupo compuesto de una máquina de vapor, tipo marino, de 150 HP., y dos calderas «BARCOCK» de 150 metros cuadrados de superficie de calefacción. Un motor a gas pobre, sistema «OTTO», de 35 HP., completo, con fábrica y accesorios. Una alternadora trifásica de 83 KW. 220.125 voltios, marca «KOLBEN».

RAZON: JUAN MUSSÓNS, Trajalgar, 23. — BARCELONA

última que dió el ex orador y alumno de náutica don José Pérez Gómez.

Volvíamos a hacer otra excursión a la sierra, y al regreso ayudamos a cargar los bagajes en una acémila, emprendiendo a las cuatro el retorno a Granada. Por el camino lamentábamos los incidentes de la excursión y la magnitud de ella, llegando sumamente distraídos al Triunfo a las seis y cuarto de la tarde, donde estrechamos la mano a los veinticuatro expedicionarios que tantos bagajes tuvieron para nosotros.—*El Licenciado Veleta*.

Los grupos primero, tercero y cuarto realizaron su anunciada excursión a Peligros, a donde marcharon a las cinco de la tarde del domingo último, regresando a la capital a las nueve de la noche.

Noticias militares  
Servicio de la plaza

Parada Córdoba.—Jefe de día, don Juan de Olmedo y Sanjuán, comandante de Artillería.—Imaginario, don José de Carranza y Garrido, coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, don Carlos Berdugo Bote, capitán de Lusitania.

Servicios de columnas  
Con el fin de proseguir los ejercicios de mando de columnas mixtas dispuestas por el Estado Mayor Central del Ejército e interrumpidos durante largo tiempo por la ausencia de esta plaza del regimiento Infantería de Córdoba, el general Gobernador militar se ha servido disponer lo siguiente:

1.º El día 28 se organizará una de estas columnas compuestas de las siguientes fuerzas:  
Un batallón del regimiento de Infantería de Córdoba número 10 y compañía de ametralladoras del mismo.  
Dos escuadrones de cazadores de Lusitania y un grupo de dos baterías del 12.º regimiento montado.

Los dos escuadrones y el grupo de baterías serán mandados por jefes.  
2.º Todas las fuerzas irán a las órdenes del señor coronel del 12.º montado de Artillería don José de Carranza y Garrido, como el más antiguo de los del mismo empleo; acompañándole, independiente de las fuerzas en formación, un oficial de Artillería, otro de Caballería y otro de Infantería, los cuales empleará en la transmisión de órdenes, organización de la columna, gráficos, itinerarios esquemas, etc., y serán nombrados por sus respectivos cuerpos.

3.º La marcha se efectuará al campo de tiro de la Zubia y la organización de la columna obedecerá al supuesto de un reconocimiento aislado sin fuerzas de apoyo, y en este concepto se hará la distribución y proporcionalidad de los diversos elementos de vanguardia, gruesos y retaguardia, suprimiendo los flancos por impedirlos los sembrados o enviándolos por caminos próximos y paralelos si los hubiese que respondan al objetivo.

4.º Al llegar al campo de tiro de la Zubia, el jefe de la columna dispondrá las fuerzas para un combate ofensivo en que la decisión se prepare, por el ala izquierda, pasando de la disposición de marcha a la de manobra por medio del oportuno despliegue, pero sin que se desarrolle ningún supuesto táctico, ni las tropas avancen más que lo necesario para quedar en la disposición táctica que se ordena.

5.º Efectuado dicho despliegue, el jefe de la columna dispondrá que por los oficiales auxiliares se tomen las distancias, fondos, notas y datos que estimen suficientes para dibujar posteriormente en gabinete el esquema de la disposición adoptada, y dará después el descargo que estime prudencial.

6.º Diez días después del fijado para el ejercicio, el jefe nombrado remitirá de oficio a este Gobierno militar los siguientes documentos:  
a) Copia de la orden de marcha en la que se exprese la composición de la columna.  
b) Croquis itinerario del camino recorrido.  
c) Esquema de la disposición de la columna.  
d) Gráfico de marcha.  
e) Cuadro de marcha.  
f) Esquema de la disposición adoptada por las fuerzas al final del despliegue.

Las escalas podrán ser elegidas arbitrariamente pero respondiendo a la claridad y no gran tamaño de esta clase de trabajos, los esquemas se dibujarán prescindiendo de los accidentes del terreno y considerando la situación de las fuerzas sobre un plano horizontal. Estos trabajos irán firmados por los oficiales u oficiales que los ejecuten y con el V.º B.º del jefe de la columna.

7.º El punto inicial de marcha será el pascio de Violón donde concurrirán las fuerzas desde sus cuarteles para encontrarse en el mismo a las cuatro de la mañana.

8.º Para el regreso, que se efectuará por el mismo camino, las fuerzas se reunirán por armas, marchando en cabeza la Infantería y a continuación la Artillería y Caballería.

Al llegar a la altura del monumento a Colón harán alto, cerrarán las distancias y con su música y bandas marcharán a sus respectivos cuarteles; el jefe de la columna se situará a la altura del Castillo de Bib-Ataubín para despedirlos.

9.º El jefe de la columna mixta dará conocimiento de oficio en el mismo día a mi autoridad en caso de haber ocurrido novedad que merezca mi atención, suprimiendo dicho parte en caso contrario.

## Hotel Regina Málaga

(Antes Roma)

Unico hotel de primer orden, en Málaga

TEMPORADA DE VERANO

PENSION DESDE 10 PESETAS

La más perfecta de las calefacciones centrales

CALEFACCION IBERIA

Necesitamos agentes activos y muy bien relacionados

[Pida nuestra proposición de agencia]

LA ANONIMA INDUSTRIA IBERICA

Rambal de Cataluña, 44

BARCELONA

El mejor calificado

Bálsamo Oriental

De venta en el almacén de calzado

EL PORVENIR.—Gran Vía, 10

nirán por armas, marchando en cabeza la Infantería y a continuación la Artillería y Caballería.

Al llegar a la altura del monumento a Colón harán alto, cerrarán las distancias y con su música y bandas marcharán a sus respectivos cuarteles; el jefe de la columna se situará a la altura del Castillo de Bib-Ataubín para despedirlos.

9.º El jefe de la columna mixta dará conocimiento de oficio en el mismo día a mi autoridad en caso de haber ocurrido novedad que merezca mi atención, suprimiendo dicho parte en caso contrario.

Banquete

Reina gran entusiasmo entre los organizadores del banquete popular que los elementos del partido conservador celebrarán en honor de su dignísimo jefe el día 29 del corriente en el casino del Antillano, propiedad de D. Joaquín Basteros.

Con el fin de que a dicho banquete puedan asistir gran número de obreros, el precio del cubierto es de 3 pesetas.

Los que simpatizan con esta idea pueden recoger las tarjetas en el Café Español o el Royal.

Noticias de Loja

En el tren cierto que sale de esta estación a las ocho y treinta y cinco de la mañana, marchó a Granada una numerosa comisión del partido liberal (lojano) compuesta principalmente por los concejales liberales y a significadas personas del elemento liberal, para felicitar al jefe provincial don Juan Ramón La Chica, con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica.

A las once y veinticinco llegó a la estación de San Francisco el expreso en el cual iba el jefe de partido conservador de esta provincia don Manuel Rodríguez Acosta.

A dicha estación acudieron muchos correligionarios, la plana mayor del partido conservador local y representantes de los pueblos de Huétor Tájar y Saler. Cuando paró el tren y después de los saludos de rubrica, reconoció el señor Rodríguez Acosta que no disfrutaba de su regreso a Granada, con tal que no salieran a esperarle.

Se le preguntó si traía la Real orden, nombrando Alcalde de Loja, y dijo que no, añadiendo que tardará unos días porque son muchos cosas las que hay que arreglar, no aquí sino en toda la provincia. También dijo el señor Rodríguez Acosta, que el diputado que presentará el Gobierno por este distrito, no se sabe de cierto quien será, pero que todavía la disolución de las Cortes actuales ha de tardar.

Ahora en lo que es preciso pensar es el mes de Noviembre: entonces será cuando se arreglará todo y probablemente, después, vendrá el decreto de disolución de las Cortes.

Al dar la salida del tren se despedió el señor Rodríguez Acosta muy complacido de sus amigos, acompañándole hasta la capital D. Angel Carmona Calleja y las comisiones de los expresados pueblos.—*Corresponsal*.

Loja, 24 de Junio de 1917.

Policia agresivo

En la Casa de Socorro fué curado ayer Luis Robles Gavilán, de treinta y tres años, camarero, quien presentaba varias erosiones en el crinillo izquierdo y labio superior, que según nos dicen se produjo un día en la Jaitara, después de llevarse allí dormido.

E. m. de guardia de la Casa de Socorro, dió parte de este suceso al Juzgado municipal del Campillo.

Los ebanistas

Plantamiento de la huelga
Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor nuestro: Con objeto de que la opinión, única juez en estas causas, no se extravíe por derroteros distintos a los ajustados a la verdad en este pleito que empieza y que sin conocerlo prácticamente, por desconocimiento del ramo, pero sí por la situación precaria porque atravesamos todos los trabajadores por la escasez de sueldos y por la carestía de las subsistencias y creyendo necesaria esta explicación con algunos detalles, adjunta le remitimos nota de la sesión celebrada por estas entidades juntas para este fin común, rogándole la ordenarse insertar en el periódico a su digno cargo, dándole por ello, seguros de su buena acogida puesto que por estas causas siempre señaló su predilección y se distinguió en su defensa, las más expuestas gracias.

Siempre a su disposición, por representación de la sociedad, La Comisión. En sesión celebrada por los gremios de carpinteros y ebanistas unidos, en la tarde del domingo 24 del corriente, se acordó declarar la huelga a los talleres cuyos maestros no han accedido a nuestras justas demandas.

Como creemos oportuno, sincerar nuestra conciencia ante la opinión, señalamos para su publicación el contenido de nuestras peticiones, que es el siguiente:

1.º Aumento de los sueldos que se disfrutaban actualmente en 50 céntimos, desde los que cobran 0,50 en adelante; del mismo modo, los que en la actualidad cobran menos de 1,50 hasta 50 céntimos inclusive el aumento de sueldo, será de 0,25 céntimos.

2.º Las horas extraordinarias, con el objeto de que el reparto de trabajo sea todo lo equitativo posible, se abonarán con un 50 por 100 sobre las bases anteriores.

3.º En el trabajo del extrarradio, se aumentarán 0,25 céntimos al jornal.

Como puede apreciar la opinión, nuestras peticiones no traspasan el límite de lo justo, y sin embargo, cierto número de maestros, se reúnen no para mejorar la condición de sus operarios y enajenar de este modo el arte sino para rechazar nuestras peticiones y acordar, según comunicado que obra en nuestro poder, acceder a la subida en el salario, con arreglo a las facultades físicas y morales de cada individuo y las horas extraordinarias abonarlas al precio corriente, cosas que por dignidad y altruismo, no podemos consentir.

Además este Comité que cuenta ya con la palabra de honor de varios maestros de los firmantes en contra de que retiraran esta firma en cuanto haya reunión, ha tenido que someterse a declarar la huelga, impuesto por la soberanía de la Asamblea, que desde el punto de vista caballeresco, no rechaza otra y asíntica que la firma, (y ésta se nos ha negado) pues las palabras: se las lleve al viento.

Y no terminaremos, sin agradecer con todo el entusiasmo de nuestro corazón a los señores, desde la tribuna de la Gaceta, a los maestros que han accedido a nuestras peticiones a nuestras deudas de trabajo, y con energía mandos, que defendieron y con caripor considerarla altruista, y nuestros y leal enjuicamiento ratificamos nuestra adhesión.—La Comisión.

Escos de la vida

De sus propiedades de Padul, ha regresado la distinguida señora D.ª Joaquina Amargó viuda de Corral, en compañía de su bellísima nieta Ms. Mignon Corsi.

De Domingo Pérez ha venido el procurador D. Francisco Montilla.

El jefe provincial del partido reformista, D. Antonio Jiménez López, en representación de los padres de D. Juan Carroño, ha pedido para éste la mano de la bellísima señorita Pitar, hija del ilustrado oficial de este Ayuntamiento, don Juan López.

La boda se efectuará en breve.

Se han hospedado en el hotel Parí: D. Jaime Albareda, D. Jesús Caballero, D. Pedro Gómez Serrano, D. José Piche, D. Rafael Contreras, D. Andrés Vázquez y familia, D. Ramón Perdigón, D. Miguel Brisco, D. Ernesto León, D. Angel Uceda, D. Sebastián Salas y D.ª Librada Sanz y familia.

Dos hipógrafos

En la reunión celebrada por esta Sociedad el día 24 de Junio, con objeto de hacer el nombramiento de nueva Junta directiva, resultó elegida la siguiente:

Presidente: José Fuentes Guerrero, Vice, Angel González Gómez, Tesorero, Enrique Civantos Priego, Secretario 1.º, José Rodríguez Ordóñez, Idem 2.º, Tomás Olmedo, Idem del exterior, Serafín Torres, Bibliotecario, Juan Moreno Granados.

Vocales: José María Megías, Fernando González Lorente, José Segarra, Manuel Navarrete y Andrés Rodríguez Gutiérrez.

El camarín de la Virgen

A última hora, cuando no disponemos de espacio, recibimos el proyecto para la construcción del camarín de nuestra Patrona la Virgen de las Angustias.

Mañana (D. m.) lo publicaremos, sintiendo no poderlo hacer hoy, por su mucha extensión.

Centro Artístico

En honor del P. Suárez El día 30 del actual, a las diez de la noche, celebrará esta Sociedad una velada en honor del P. Suárez. El discurso estará a cargo de D. Francisco Campos Arayaca, que disertará acerca del tema «Suárez y Granada».

Junta general extraordinaria Se convoca por medio de este anuncio a la junta general en reunión extraordinaria, que tendrá lugar el jueves 28 del actual, a las diez de la noche, para que la junta directiva de cuenta de la sesión que le fué encomendada en la sesión últimamente celebrada, y proceder a votar la preputa, ya tomada en consideración, relativa al nombramiento

de socios de mérito a favor de los pianistas Rubinstein y Paul Ligonel.

El Gobernador

Lo cumplimentaron ayer el jefe del partido conservador en la provincia, don Manuel Rodríguez Acosta, el secretario de la Asociación de la Prensa don Joaquín Corral Almsgr, don Luis Andrade, teniente de la Real Maestranza de Caballería; D. José Noguera, coronel de Infantería y presidente de la Asociación de la Cruz Roja; don Francisco López Cózar, diputado provincial; don José Cabezas, alcalde electo de Santafe; don Antonio Póntes, presidente del Colegio Farmacéutico; don Gonzalo Fernández de Córdoba, catedrático; don Juan Nacle Herrera, director del Laboratorio químico; don José Fajardo, concejal; don Luis Peismacker, cónsul de Bélgica; don Eduardo Piñar, abogado, y don Francisco Cero Perales, abogado y corredor de comercio.

Jakowlew

Se encuentra en Granada este eminente violinista que tan ruidosos triunfos ha alcanzado en Barcelona, Valencia y Madrid, en cuyo último punto ha dado cuatro conciertos seguidos, todos ellos ante la infanta Isabe, y uno en el palacio de tan ilustre dama. La crítica de las poblaciones citadas lo elogia extraordinariamente, reputándolo como uno de los más grandes virtuosos mundiales.

No sería posible escucharlo en Granada?

Dos Reales órdenes importantes

Se han dictado dos Reales órdenes de verdadera importancia para el personal dependiente del ministerio de Hacienda.

La primera se refiere a la reducción en las plantillas y dice así en su parte dispositiva:

«S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que, desde esta fecha y hasta nueva orden, queden sin proveer las plazas que vayan vacando en las plantillas del personal de este Ministerio, salvo los casos excepcionales en que se haga necesaria su provisión por ineludible urgencia de los servicios.»

La otra Real orden tiene por objeto declarar caducadas las agregaciones de funcionarios de Hacienda a otras oficinas y es como sigue:

«S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que se consideren caducadas las agregaciones de funcionarios de Hacienda a oficinas distintas de aquéllas a cuya planta figuren adscritos, y que todos los que se hallen en ese caso, vuelvan a prestar servicio en sus respectivos destinos dentro del plazo de ocho días a partir de esta fecha.»

Los pequeños salvajes

La Guardia civil del pueblecito de Dejalbes ha denunciado a Francisco Q. y a Cayetano Francisca, hijos de pocos años se entretenían en arrojarse piedras al paso de los trenes del Sur, rompiendo los cristales de los departamentos.

El padre de la pequeña salvaje comparecerá ante el tribunal municipal a responder de la distracción de Francisca.

Crónica obrera

Las bordadoras El domingo 24 del corriente, a las cuatro de la tarde, celebraron su primera reunión en el Centro obrero que tiene su domicilio en la calle del Aire número 6, las bordadoras, para tratar de la organización.

El compañero Peregrina les expuso la situación que atraviesa la clase trabajadora, como igualmente las ventajas que proporciona la asociación, tanto en el orden moral como en el material. Reinó gran entusiasmo, acordando volver a reunirse el próximo domingo, para la confección del Reglamento y mandarlo al Gobierno para su aprobación.

Reunión

El Consejo de Administración de la Cooperativa obrera la Emancipación, cita a todos los accionistas para el miércoles 27 del corriente, a las nueve en punto de la noche, para celebrar junta general, en la que se presentarán las cuentas de los meses de Abril y Mayo.

Accidentes del trabajo

En la fundición de los señores Roca, sufrió ayer una herida incisa en la mano izquierda por accidente del trabajo, Miguel Arvia Anguita, de treinta y seis años de edad.

Fuó curado en la Casa de Socorro. Manuel Manzano Gutiérrez, de diez y seis años, se produjo una herida al caerle encima un tubo de hierro, trabando en la fundición de Castaños.

Fuó curado en el hospital de San Juan de Dios. Trabajando en la estación de los Andaluces, se produjo una herida en la cabeza Antonio Martín Jiménez, de la que fué curado en el mismo Establecimiento benéfico.

Un suicidio

Nos dice nuestro corresponsal en Illora que ayer a las cuatro de la tarde tuvo conocimiento el comandante de aquel puesto de la Guardia civil don Arturo Fernández, que en el sitio llamado Virgen de la Cabeza, se encontraba un hombre herido, e inmediatamente acompañado de los guardias Rafael González y Antonio Carrasco se personó en el expresado lugar, encontrándose con un individuo que se había disparado dos tiros en la boca, según confesó a los referidos guardias.

En virtud de la gravedad del herido, el señor Fernández ordenó que le buscaran una silla, trasladándolo inmediatamente al Hospital.

Del hecho entendiéndose el juzgado. A última hora de la tarde, murió el infeliz, que era vecino de Montefrío, donde se le conoce por el apodo de Juangorro.

Por la salud pública

El gobernador civil don Julio Blasco, que pone gran interés en las cuestiones que puedan afectar a la salud pública, en vista de la denuncia formulada por un diario local, referente a haber quedado de cuenta de la compañía de ferrocarriles Andaluces 15.000 kilogramos de arroz por estar averiado y de acuerdo con la inspección provincial de Sanidad, se ha ordenado que conforme a lo dispuesto en la Real orden de 22 de Diciembre de 1908, que por el jefe del Laboratorio municipal se proceda a la toma de muestras de dicho arroz, para su análisis, de cuyo resultado se dará cuenta al inspector señor María de Argenta.

Si la adulteración sufrida por dicho alimento imposibilita su consumo por el público se verá si puede utilizarse por el ganado y en caso contrario se procederá a su cremación.

También se ha ordenado al jefe de estación que mientras no se adopte determinación sobre el particular, custodie el arroz bajo su responsabilidad.

Información oficial

En las secretarías de los Ayuntamientos de Mézina Alfahar, Válor, Cúllar Vega, Guachos, Itrabo, Juviles y Sorvilán, ha quedado expuesto al público el apéndice del amilaramiento.

De aguas Don Miguel Rosales Valerillos ha presentado en el Gobierno civil un escrito contestando las oposiciones presentadas al proyecto de aguas que tiene solicitado del río Baul del término de Baza.

Guardia civil La de Cádiz ha detenido a Gracian Fernández, Rafael Toro y Rafael Molina, reclamados por la autoridad civil.

La de Montefrío ha denunciado a Antonio Torres López, por robar ramaje.

Instrucción pública

Oposiciones a escuelas Aprobaron ayer el ejercicio práctico de estas oposiciones, los maestros don Domingo Quesada Garrido y don Miguel Rodríguez Cortezar.

Y las maestras señoritas María Felia Revelles, Sofía Robles Lucena, María Josefa Romero Herrera y María de la Concepción Ruiz de Castro.

Se convoca a los opositores aprobados en este ejercicio, acudan mañana a la Universidad a la hora de los ejercicios de la mañana.

Casos y cosas

Heridos En la Casa de Socorro han sido curados:

Antonio Sánchez, de treinta años, de herida contusa en la cabeza; Gregorio Alcalá, de trece, de erosiones por mordedura de gato en la pierna izquierda; José Vega Fernández, de nueve, de luxación del codo; derecho; Amador Ruiz Marfínez, de siete, de herida contusa en la región de úter; Santiago Jiménez, de veintidós, de herida contusa en la frente; Darío Varas, de cincuenta y dos, de erosiones por mordedura de perro en la pierna derecha; Andrés Ortega, de doce, de esguince de la muñeca izquierda; Ignacio Pablo Castro, de cincuenta y cinco, de erosión en la mano derecha; Josefa Chaves, de diez y ocho, de esguince del meñique derecho; Ramón Jiménez López, de siete, de herida contusa en la cabeza, y José Romero, de cinco, de herida contusa en la ceja izquierda.

En el hospital de San Juan de Dios también han sido curados: Isabel Campos, de treinta años, de fuerte contusión en la región occipital, causada al dar una caída en la Zubie; Manuel Vázquez Martín, de cuarenta y siete, de luxación y fractura del antebrazo izquierdo; Josefa Ruiz López, de quemaduras en el ojo derecho, que se produjo estando encendiendo una hornilla, casa de don José Ortiz, calle de San Agustín 14, donde está de criada; Cayetano Sierra Hernández, de diecisiete, vecino de Purullena, herido en el muslo izquierdo, al dispararse un arma de fuego que estaba examinando; Isabel Morales Medina, de treinta años, vecina de Dúrcal, de contusiones en el cuerpo, producidas al ser atropellada por una caballería.

Casa de niña La niña de trece años, Para Acosta Piatero, se arrojó ayer tarde en marcha de un columpio, de los situados en el Embovedado, resultando con dos heridas contusas en la cabeza de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Guardia herido El guardia municipal montado Manuel Mena Moral, de cuarenta y cuatro años, sufrió ayer varias lesiones en la nariz, codo derecho y muslo del mismo lado, producidas por una coza de la caballería que tiene a su cargo.

Las aguas de Dúrcal

Se ha remitido al Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII para su análisis, la muestra de agua tomada en Dúrcal en su reciente visita por el ilustrado inspector provincial de Sanidad señor Martín de Argenta.

Noticias mineras

Recurso de alzada Don Alfredo Velasco ha presentado un recurso de alzada contra la providencia del Gobernador civil en el expediente de demasía minera Ventura.

Regencia Don José Jiménez Gómez ha renunciado a los registros mineros Premios y Pasos cortos, del término de Güejar Sierra.

Juventud eterna

Se consigue usando el AGUA TRIUNFAL PROGRESIVA La única verdad para hacer desaparecer las canas. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa. Precio, 5 pesetas frasco Depósito, Farmacia Simón, Granada.

Licenciado en Farmacia

Se ofrece para reparar las asignaturas de la carrera y últimas del Grado. Faseo del Salón, 11, 3.º derecha.

SANTAS Desinfectante de fama mundial. El mérito de este baco no es su sonrisa tan sólo. El mérito está en Orive, que inventó el «Licor del Polo».

VILLAZA Es el agua de mesa ideal. UNA PESETA LA BOTTOLA Abonándose por el vacío pesetas 0,10 en casa del depositario, D. Francisco de P. Gálvez, Mesones, 81, Granada.

GRANJA de especierías. Se ha vendido en esta ciudad una hermosa casa de campo, situada en el término de Baza, con una gran finca de labranza, y un hermoso jardín, por el precio de 100.000 pesetas.

Salón de baile. Anoche comenzó a exhibirse la grandiosa película en series LA MÁSCARA DE LOS DIENTES BLANCOS, obra de éxito mundial.

Por los primeros episodios, que fueron entusiastamente acogidos por el público, pudimos apreciar que se trata de una extraordinaria película, cuyo argumento interesantísimo y emocionante escenas cautivan desde el principio.

Esta noche se estrenarán las series tercera y cuarta, tituladas UN BARRIL DE COGNAC Y HOMBRE O MUJER? Ambas series tienen un interés enorme.

Se trata de una obra realmente excepcional por sus características. La película de series más interesante que hemos visto.

Salón Victoria. Hoy martes se estrenará en este cómodo cine la bonita película cómica titulada EL TORMENTO DE LOS CELOS, la grandiosa y emocionante película en tres partes SU ODIO Y SU AMOR, y la sensacional cinta titulada LA JUGA DE LIBERTAD Y POLO, episodio 17 de LIBERTAD.

Todas las noches grandes conciertos por el gran cuarteto Bantex. Secciones desde las seis y media en adelante.

RECROLOGIA. Confortada con los auxilios de la religión, ha fallecido con verdadera resignación cristiana la distinguida señora doña Antonia Leal Gómez, viuda del conocido procurador que fué de esta Audiencia don Felipe Sedeño Fernández, y canónigo del virtuoso párroco de San José don Juan Sedeño.

Era la finada un modelo de madres de familia, bondadosa con todo el mundo, sencilla, afable y de un corazón generoso; motivos por los cuales su muerte, ha sido sentidísima en el extenso círculo de sus amistades.

Dios haya acogido en su seno el alma de la que ha dejado de existir, y reciban nuestro pésame más sentido, sus atribuladas hijas, las bellísimas señoritas Angustias, Concha y Gracia Sedeño, así como toda su familia.

Ha fallecido en esta capital, la preciosa niña de dos años de edad Germa López, hija del profesor de música don Diego López del Castillo.

La pequeña era el encanto de sus padres, los que se muestran justamente inconsolables con la pérdida sufrida, y a los que damos nuestro pésame.

—Han fallecido en esta capital: D. Antonio Lirio Rolán, D.ª María Gutiérrez Rodríguez, D.ª Angeles Muñoz Cánovas, D.ª Nieves Serrano Rodríguez, José Ortega Arroyo, párvulo, Antonio Mavió Romero, idem, Concepción Martínez Hermoso, idem, Angel Carmona Navarro, idem.

Cartones de un Oidor. Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Jaén. El abogado del Estado don Jofe López Ruiz, sobre reivindicación de una finca rústica. Abogado, señor So a Segura; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Almería. Don Juan Muñoz Carbonell con don Miguel Pérez Hernández, sobre incidente de pobreza. Procuradores, señores Gómez López y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Almería. Don Augusto May con la sociedad Anónima de Almería, sobre interdicción. Abogados, señores Luna Pérez y Escobar; procuradores, señores Rivas y Pérez Vellido; secretario, señor Paró.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Campillo. Contra Francisco Jiménez Toro, sobre estufa. Abogado, señor Onieva; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Paró.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador. Contra Antonio Mingorance, sobre robo. Abogado, señor Poyatos; procurador, señor Rodríguez Alcalá; secretario, señor Alonso.

Entrada de pleitos En la secretaría de Gobierno ingresaron ayer los siguientes pleitos: Juzgado de Almería. Don Patricio Jiménez con D. Carlos Rathensen, sobre deudachulo.

Juzgado de la Merced (Málaga). D.ña María Jiménez Infantes con don Fe iciano del Pino, sobre pobreza.

Entrada de causas Han ingresado en esta Audiencia los siguientes causas: Juzgado del Salvador. Contra Ana Castro Montero, sobre contrabando.

Insoluto. Contra Antonio Egea Peña, sobre lesiones. Guadix. Contra Juan Ruiz García, sobre robo.

Licencia He solicitado dos meses de licencia el registrador de la propiedad de Estepona D. Francisco Ramos Hurriga.

Notarios Ha sido nombrado notario de Buño (Coruña) D. Eduardo Vanzuela Cobo, que lo es de Oria (Almería).

LA INYECCION YER Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4 DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

En virtud de las últimas oposiciones celebradas en esta Audiencia, también han sido nombrados notarios los siguientes señores: Don Juan Castillo Requena, de Melilla.

Don José Juristo Pineda, de Albox (Almería). Don Fernando Arcas Torrente, de Valdepeñas (Jaén).

Don José López, de Motril. Don Rodrigo Ferrer Jiménez, de Marbella (Málaga).

Médicos forenses Se hallan vacantes las plazas de médicos forenses de los juzgados de Alcaz, Doiores, Igualada, Medina de Rioseco y Martos.

Todas estas plazas deben proveerse por traslación. Oficial de Sala Ha sido nombrado oficial de Sala de la Audiencia de Valencia D. José González Mora.

Jueces de primera instancia Por Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, ha sido trasladado a Madrid, don Adolfo Gómez Camarero, electo de Ronda, pasando a este juzgado don Eduardo de Larrea; don Carlos Sambaet, que sirve el juzgado de Hoyos, y don Angel Guerrero, que sirve el de Mora de Bubiolos, han permutado entre sí de destino; para el juzgado de primera instancia de Gerona, ha sido nombrado don Eugenio Blanco Abella, abogado fiscal de la Audiencia de Cáceres, electo; para el de Cazalla de la Sierra, ha sido nombrado don Vicente Blanco Juste, juez electo de La Bisbal; para el de Puenteareas, don Diego Soldevilla, electo del de Benabarre; para éste, don Juan Serna Navarro, electo del de Fuensagrada; para esta vacante, don Juan Sánchez Rea; electo del de Villareyo; para este punto, don José María Hernández Sampedro, electo de Alcazar, don Candido Julián Garcá, ha sido trasladado al juzgado de La Roca, y el de este punto, don José Alvarez Rodríguez, para el expresado de Alcazar.

Vacante Se encuentra vacante la plaza de juez municipal suplente de Morada.

Secretario de Gobierno Ha sido nombrado secretario de Gobierno de la Audiencia Territorial de Cáceres, don Cipriano María Bas y Boticario.

Notas taurinas Luis Freg En la corrida de tres voladas anteyer domingo en Tolosa estuvo colosal el espada mejicano Luis Freg, que tan extraordinario éxito alcanzó en las corridas del Corpus, en Gr. nra. El valiente diestro quedó ayer superiormente toreando y matando. Propinó tres volapiés inmensos y atenczo cuatro orejas y el rabo, siendo sacado en hombros y viloreado y aclamado por las calles de Tolosa.

El gesto de un gran señor 300.000 francos por un beso La escena pasó en la última venta de caridad a beneficio de las obras de la Cruz Roja, sección de Londres, en Covent Garden.

A eso de las cuatro de la tarde decretaban las ventas, cuando un caballero subió ágilmente a la primera galería, saltado a la multitud, y dijo con voz clara: «Señoras y caballeros; Miss Maud Love me autoriza para subastar un beso suyo.

¡Apiausos. Y una voz de entre la concurrencia:—Antes de la almoneda dejéamos saber lo que compramos. ¿Se trata de dar un beso a miss Love o de que ésta bese al mejor postor? Diganos aquí para los que lo ignoran que miss Maud Love es la artista más bella de Londres.

Después de consultar con la interesada, el subastador declaró:—Se subasta un beso dado por miss Love. Si el beso ha de ser recíproco, el precio será doble. ¿Entendidos? Pues comiencen la subasta. ¡Pujan, señores. —¡Cien libras!—apuntó una voz. —¡Doscientas libras!—dijo otra. Y las posturas subieron, subieron vertiginosamente, hasta diez mil libras (cincuenta mil francos).

Quedaron solamente dos postores disputándose la victoria: uno, el riquísimo banquero Hutchinson; otro, el día de Sivas Abans, descendiente de Cayos II, por línea de Neil Groyne, la primera mujer que se atrevió a presentarse en la escena en el momento en que los papeles manuscritos eran interpretados por muchachos jóvenes.

—¡Dos mil quinientas libras!—dijo el banquero. —¡Tres mil!—respondió el duque. —¡Tres mil cien! —¡Cinco mil! —¡Cinco mil! —¡Séls mi! El banquero indicó que renunciaba, y el beso fué adjudicado por 150.000 francos.

Miss Love se adelantó y preguntó al duque de Sivas Abans: —¿Un beso a usted o un beso recíproco? —Recíproco—dijo el duque.

—Le costará a usted el doble—advirtió el subastador. —Aceptado—respondió el gentil hombre. E inclinándose ante la acriz le advirtió: —Miss Love, el beso no es para mí; es para mi nieto, que tengo el gusto de presentarle.

Y de entre el público emocionado hizo salir a un niño de siete años lindísimo, rosado y rubio, de cabello rosado, como un Amor.

Crónica religiosa. Santa de día.— Santos Juan y Pablo. Liturgia.— La misa y oficio divino son de los Santos Juan y Pablo, con rito doble y color encarnado.

Jubiléo de las 40 horas.— En Santa Inés. Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Jubiléo perpetuo.— En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Inmaculada (Callejón de López Argüelles).

Rosario.— En la Catedral, Capilla Real San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalarios, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.— En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.— En la Capilla Real, a las ocho y media.— En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.— En el Seminario, a las siete.— En Santa Paula, a las siete y media.— En San Pedro, a las ocho.— En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce.— En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.— En los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.— En Santa Escolástica, a las siete, ocho y media y nueve.

En la Real Comedia y Catedral, a las nueve menos cuarto. — En Santa Inés, a las nueve. Misa de rezado.— En las Angustias, San Juan de Dios y Santa Inés. — En la Encarnación y en la capilla de la Misericordia, a las siete y media de la mañana; en San Ildefonso, San Andrés, San Cecilio, San Justo y Santa Inés, a las ocho; en las Carmelitas Calzadas, a las ocho y media; en el Angel y San Pedro, a las nueve; en San Juan de Dios, a las nueve y media; en San Gil, Santa María Magdalena, Santa Escolástica, Sagrario y Capuchinas, a las doce; en las Angustias, a las doce y media.

Visita de la Cofradía de María.— Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena. Ha hasta de las Espigas. Como saben nuestros lectores, este año se celebrará en el pueblo de Gubia Grande la fiesta de las Espigas en la noche del próximo sábado.

El orden de la vigilia es el siguiente: A las once en punto.— Salida de la guardia, exposición de S. D. M., pútica por el señor vicedirector espiritual del Consejo diocesano Dr. D. José Fernández Arcoy, oración por la paz, invitatorio cantado.

A las doce.— Los tres moznos de milanes, cantado de la Te Deum. — Turnos de Vela.— 1.º 2.º y 3.º y representantes de las secciones diocesanas.

A las una.— Ludes, prima y terci: Turnos de Vela.— 4.º, 5.º, 6.º y 7.º. A las dos.— Sexta, nona, vísperas y completas: Turnos de Vela.— 8.º, 9.º, 10.º y 11.º.

A las dos y media.— Se celebrarán misas rezadas en la capilla del Asís o en la parroquia, para dar la Sagrada Comunión a los fieles.

A las tres.— Trisagio de la Santísima Trinidad: Turnos de Vela.— 12.º, 13.º, 14.º y Tarsicos.

A las tres y media.— Misa solemne. Terminada la misa se organizará la Procesión al campo en el orden siguiente: 1.º Bandera de San Tarsicio con su turno.— 2.º Señoras adoradoras.— 3.º Secciones diocesanas por orden de antigüedad, con sus banderas.— 4.º Adoradores varones de la sección de Granada.— 5.º Bandera de esta sección acompañada de los veteranos.— 6.º Custodia con San Divina Majestad, cetro y presidencia.

Reglas de puntual observancia 1.º Los adoradores varones de todas clases, se presentarán al jefe o su turno respectivo, antes de comenzar la vigilia, recibiendo el vale que imprimeciblemente han de entregar al recoger el cetro para la procesión. Cumplido aquel requisito, ocuparán su puesto en el aprisco las señoras, pasando directamente a la iglesia, colocándose en los sitios que la Comisión designe, haciendo que presente el billete de tranvía para recoger la vela.

2.º En la procesión de salida de la guardia, se figurarán los abanderados, el Consejo diocesano y el coro.

3.º Los señores jefes y secretarios de turno, cuidarán de reunir los suyos respectivos con tiempo suficiente para los relevos, sin más aviso. Al propio tiempo cuidarán de hacer lista de los asistentes, la cual entregarán al secretario de la vigilia.

4.º Los adoradores honorarios, varones, estarán en sus lugares y respectivos.

5.º Es obligatorio el uso de distintivo nacional para todos los adoradores activos y honorarios de ambas sexos. Cuidarán también todos de llevar el Ritual.

6.º Durante las misas rezadas se dará la Sagrada Comunión en el Sagrario de la parroquia a todos los caballeros, que concurrirán al acto, sean o no adora-

dores. A la misma hora comulgarán las señoras todas en la capilla de Asís.

TELEGRAMAS

Suspensión de garantías en toda España. -- El pleito de los liberales. -- Renuncia de Romanones.

La jefatura de los liberales

Renuncia de Romanones

El ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones, ha dirigido la siguiente carta al presidente del Senado, señor Groizard:

«Mi querido amigo: He reflexionado detenidamente sobre los puntos examinados en nuestras dos últimas conversaciones y reitero a usted cuanto tuve el gusto de manifestarle en la primera.

La disposición constante de mi espíritu; robustecida y acrecentada por las circunstancias actuales de la vida nacional; es hacer cuantos sacrificios personales puedan impedir que se cause al partido liberal el grave daño de una excisión o fraccionamiento, doloroso, por lo que significaría para el partido, y más aún, porque privaría temporalmente a la Corona de un instrumento de Gobierno, ahora que todos son menester para hacer frente a las dificultades que asedian la vida española.

El partido liberal me otorgó el honor, que era al propio tiempo inmensa pesadumbre y responsabilidad; de dirigirlo. El partido liberal es dueño de retirarme la confianza que en mí depositó.

Es que la fuerza y las representaciones políticas que lo constituyen estiman que las circunstancias generales, o mis resoluciones personales, aconsejan, en bien del partido, adoptar un rumbo distinto del trazado por mí.

He mostrado reiteradamente mi amor al partido durante una larga vida política, desenvuelta sin eclipse dentro de él.

No sé, por consiguiente, obstáculo a esa decisión. Más aún, aceptarlo, dejando siempre a salvo aquellos convencimientos que públicamente proclamé como inquebrantables, la jefatura que el partido liberal se da a sí propio.

No es el instante propicio para plantear pleitos personales, ni mucho menos para decidirse con la mira puesta en aquellas mezquinas pasiones egoístas, que pudieran justificar ante los ojos de la opinión pública que nos contempla a todos, el innecesario desconocimiento que padecen los hombres políticos, y arraiga la sospecha; ya cercana a la convicción; de que son incapaces para restaurar la vida moral de la nación y ser cooperadores eficaces de la Corona en la ardua tarea del engrandecimiento de la Patria.

La hora actual es de renovación. Los partidos que se consuman en contiendas personales sin atender por entero a su propia transformación espiritual, no sólo serán impotentes para asumir algún día la dirección de los destinos patrios, cuando esté planteada ante la humanidad entera la revisión de todos los valores intelectuales y de todas las estructuras sociales, sino que se descompondrán en el desprestigio y se aniquilarán entre el escarnio y la bafa de la nación.

Yo no deseo eso para el partido liberal. Ninguno lo queremos seguramente, y por tanto, la resolución, que haya de darse a esa iniciada discorde, que ha sido motivo de nuestras conversaciones y lo es de esta carta, habrá de estar alejada de todo lo que pueda significar contiendas de liberos, predominio de grupos y disputas literales, yendo en camino a la toma de posiciones, que sean cuantas fueran, que siempre, por grandes que sean, resultarán pequeñas para cifrarlas a la patria.

Para que tal fin se logre, es necesario, en mi sentir, que el órgano director del partido liberal nazca formado por el partido mismo, en la representación autorizada de las fuerzas que constituyeron aquel partido en el país y que en aquél estén representados los varios matices y tendencias que dentro de una común disciplina, pero con el carácter que los particularizan, existen dentro de esas mayorías.

No necesito añadir, porque conozco bien los conceptos antes escritos, que de artemano me recuso para formar parte de ese directorio por motivos evidentes, que no acaezan a mi ilustre amigo el marqués de Alhucemas, al que con complacencia reitero, exenta de toda suspicacia, yo tener forma de parte y presidiendo ese Directorio.

Le autorizo para que dé conocimiento de esta carta a quienes estime oportuno.

Se reitera de usted afectísimo amigo etc., etc., Conde de Romanones. La carta anterior, lleva fecha de 25 de Junio.

Ante la incertidumbre del porvenir Se suspenden las garantías

URGENTE.—El Consejo ha acordado suspender las garantías constitucionales en toda España.

Consejo de ministros Antes de empezar

A las tres y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Dato, recibiendo varias comisiones.

También recibió a los señores Bergamín, duque de Mandas y Villanueva.

Este le anunció que acepta el cargo de consejero de Estado.

Entre las comisiones figuraba una de obreros, presidida por don Vicente Barrio, la cual le expuso la situación en que se hallan los huelguistas de la Constructora naval de Cartagena.

A las cinco y media llegó el señor Sánchez Guerra.

Dijo que creía que el Consejo sería breve.

Abadió que no había motivos para alarmarse, pues las presentes circunstancias precisan que se reúna el Consejo con gran frecuencia.

El señor Burgos manifestó que, si había tiempo, trataría de las negociaciones entabladas para aumentar el sueldo al clero rural.

También daría cuenta de los trabajos realizados para la comisión mixta en orden al protocolo de 1904 con relación al arreglo parroquial.

El ministro de Gracia y Justicia había recibido una respetuosa excusación del Cuerpo de Prisiones, exponiendo la situación que atraviesan los empleados de dicho Cuerpo, especialmente los de categoría inferior, por los exiguos sueldos que tienen.

Nota oficial

A las siete y media terminó el Consejo.

Minutos después salió el señor Dato, manifestando que el Consejo había acordado suspender las garantías constitucionales y que el decreto se publicará mañana en la Gaceta.

Después facilitó la siguiente nota oficial:

«El ministro de la Gobernación dió al Consejo cuenta documentada de las noticias que recibe de diferentes provincias y de la campaña de agitación que en ellas vienen manteniendo algunas personalidades de a liguo consagradas a predicar las violencias y procurar desórdenes y del desenfreno de algunos órganos de la Prensa, que no vacilan en publicar trabajos execrables, encaminados a atacar los fundamentos del orden social, a procurar destruir la disciplina militar y a presentar a España ante el extranjero, como un país minado por toda clase de pasiones revolucionarias y próximo a presenciar las mayores violencias y atentados.

El Gobierno, eximido serenamente este problema en todos sus aspectos, llega de unánime convencimiento de que los medios ordinarios y normales que tiene a su alcance, no bastan a asegurar el cumplimiento de todos sus deberes y disueto a cumplirlos con firmeza, las circunstancias piden el acuerdo de proponer al Rey la suspensión de las garantías en todo el reino, contando en que la opinión del país, encuentra a fundada esta resolución, que el Gobierno adopta con amargura, pero con el firme y fundado convencimiento de su absoluta necesidad.»

El miedo del Gobierno

Manifestaciones del señor Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación hablando después del Consejo, decía que esperaba que se hiciera cargo la opinión, de la necesidad de dicha medida, de la cual fué el ponente, porque en las cuestiones de orden público y cierta clase de propaganda, nadie mejor que el ministro de la Gobernación, es quien tiene elementos de juicio suficientes, para proponer las medidas oportunas.

Sobre el establecimiento de la previa censura, declaró que confiaba en el patriotismo de la Prensa para evitar rigores.

Respecto a la suspensión de las conferencias telefónicas, no estaba resuelto, porque dependía de las circunstancias y de la conducta que tomen los periódicos.

Regreso del señor Villanueva

En el exterior ha regresado el señor Villanueva.

Por la tarde ocurrió a su despacho del Congreso, donde le visitaron diputados y periodistas.

Manifestó que conocía la carta del conde de Romanones renunciando a la jefatura del partido liberal.

Hablando, después, del problema planteado dentro del partido afirmó, que lo que haya de resolver se hará a la luz del día.

Afirmó que nadie le ha hablado de ninguna reunión de ex ministros, a pesar de que esta mañana le visitaron en su domicilio los señores marqués de Alhucemas, Alba, Arias de Miranda y Alcaid Zamora.

Añadió el señor Villanueva que se negaría a presidir el Directorio del partido, caso de que fuese designado.

También dijo que había recibido una carta del señor Dato, comunicándole que por la renuncia del señor Gasset le correspondía la plaza de Consejero de Estado.

Se proponía visitar al señor Dato para comunicarle que aceptaba el cargo.

H hablando con algunos intimos, les manifestó el señor Villanueva, que efectivamente se proyecta celebrar la reunión de ex ministros liberales de que se viene hablando.

Firma de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha sometido a la firma regia los siguientes decretos:

Nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Palma a don José Joaquín Marquina.

Promoviendo a fiscal de la Audiencia de Sevilla a don Diego López Moyá.

Nombrando magistrado de Valencia a don Pedro Martínez Muñoz.

Jubilando al magistrado de Pamplona don Camilo González Golpe.

Maiz Tremesino

Seleccionado para semilla

JUAN BEYVA

Granada.—Mesones, 5 y 5

documento digno de un hombre de estado liberal.

Del resultado del pleito no tiene duda que saldrá confirmada la jefatura del conde de Romanones, con más fuerza que antes.

Sobre el Directorio

Algunas personalidades liberales, manifiestan que el intento de constituir un directorio que dirija el partido, está en absoluto apartado de la realidad.

Ni el marqués de Alhucemas, ni el señor Villanueva, ni el señor Groizard, ni el señor Alba, son partidarios de esta resolución, que nada resolvería en este punto, ni el apartamiento de cualquier elemento del partido quebrantaría esta resolución.

Actitud de los prilestistas

Hablando el señor Burell respecto a la carta del conde de Romanones ha declarado, que el grupo que forman los liberales democratas, rechaza la formación del Directorio que pide el conde de Romanones en su carta.

No reconocemos más jefe, que el marqués de Alhucemas, y sin necesidad de nuevas deliberaciones, puedo anticipar que todos seguiremos sus inspiraciones.

Nuestros amigos acatanos la jefatura del conde de Romanones, porque era colectiva, cuando el señor García Prieto estimó patriótico hacer así, pero nunca perdimos nuestra significación ni nuestro matiz.

Por eso puedo notificarles sin duda de ninguna clase, que al esfumarse aquella, permitimos nosotros bajo la jefatura unipersonal del marqués de Alhucemas.

Nosotros no acudiremos a ninguna asamblea, porque no hemos combatido al jefe, ni hemos tratado de deponerlo.

Ante el momento actual, con la jefatura abdicada, nosotros seguiremos fieles al señor García Prieto y no admitimos interinidades.

Por nuestra parte, la decisión es la que acabo de decir con toda claridad.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Valores del Estado

Interior fin corriente. 00,00 72,80

» fin próximo. 00,00 73,00

» contado serie F. 00,00 72,65

» » D. 73,20 72,80

» » C. 73,30 73,50

» » B. 74,70 74,30

» » A. 74,90 74,50

» » G. H. 74,75 74,00

Amortizable 5 por 100. 00,00 00,00

» serie F. 00,00 90,65

» » D. 90,75 00,00

» » C. 00,00 91,40

» » B. 91,60 91,50

» » A. 91,50 91,50

5 por 100 nuevo. 00,00 00,00

» serie F. 89,35 84,35

» » D. 00,00 00,00

» » C. 89,35 89,25

» » B. 89,35 89,30

» » A. 89,35 89,30

4 por 100. 00,00 00,00

» serie E. 00,00 00,00

» » D. 00,00 00,00

» » C. 00,00 00,00

» » B. 00,00 83,50

» » A. 00,00 83,00

Acciones

Banco de España. 456,50 455,50

Español de Crédito. 00,00 86,00

Banco Río de la Plata. 230,00 230,00

Hipototecario. 86,00 00,00

de Castilla. 10,00 00,00

Hispano Americano. 00,00 00,00

Alto Hornos. 00,00 00,00

Explosivos. 250,00 250,00

Tabacos. 286,00 285,00

Azucares.—Preferentes. 73,25 72,50

—Ordinarias. 27,00 26,50

Cédulas. 00,00 00,00

Obligaciones

Cédulas Hipot. 5 por 100. 104,70 00,00

Idem del 4. 96,00 95,90

Obligaciones azucareras. 00,00 00,00

Obligaciones estampilladas. 00,00 00,00

Idem no estampilladas. 00,00 00,00

CAMBIO

París a la vista. Franco. 73,50 73,50

Londres. Libras. 20,00 20,00

La guerra europea

Los Imperios

Centrales

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«Frente occidental.—Al anochecer, el enemigo repitió los ataques en ambas orillas de Souchez, que rechazamos.

A la misma hora, fuertes contingentes ingleses atacaron nuestras posiciones cerca de Hulluch.

Rechazamos al enemigo en combates poturos y cuerpo a cuerpo.

Los ingleses intentaron vanamente penetrar en nuestras trincheras en varios puntos entre el mar y el Somme.

Los franceses atacaron dos veces cerca de Vanyailon las líneas que recuperamos hace poco y que conservamos.

Ambos asaltos fueron infructuosos.

La guerra europea

Los Imperios

Centrales

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«Frente occidental.—Al anochecer, el enemigo repitió los ataques en ambas orillas de Souchez, que rechazamos.

A la misma hora, fuertes contingentes ingleses atacaron nuestras posiciones cerca de Hulluch.

Rechazamos al enemigo en combates poturos y cuerpo a cuerpo.

Los ingleses intentaron vanamente penetrar en nuestras trincheras en varios puntos entre el mar y el Somme.

Los franceses atacaron dos veces cerca de Vanyailon las líneas que recuperamos hace poco y que conservamos.

Ambos asaltos fueron infructuosos.

La guerra europea

Los Imperios

Centrales

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«Frente occidental.—Al anochecer, el enemigo repitió los ataques en ambas orillas de Souchez, que rechazamos.

A la misma hora, fuertes contingentes ingleses atacaron nuestras posiciones cerca de Hulluch.

Rechazamos al enemigo en combates poturos y cuerpo a cuerpo.

De interés a nuestros lectores

CARRERA BREVE Y SIN GASTOS

NO MAS RUTINA

Por 5,50 pesetas en Granada o 6,25 por correo se entregará un tomo en tamaño 32 por 23 de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de Teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada cada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del Comercio y la de Teneduría de libros en todo su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. José Raya: San Gregorio, número 20, Granada.

CADUCA EL DIA 3 DE JULIO.

Extracción de cuerpos metálicos

en los tejidos orgánicos

La Revista Española de Electrolisis y Radiología Médicas ha publicado varias notas prácticas del doctor don Luis Cirera sobre un antiguo

HERNIADOS (Quebrados)

LEED

El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Granada únicamente el domingo día 1 de Julio, hospedándose en el Hotel Nuevo Oriente, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen burlar, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños, deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues de visitar sin pérdida de tiempo, a dicho especialista, para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente, que estará en Granada únicamente, el domingo día 1 de Julio, hospedándose en el Hotel Nuevo Oriente.

Notas: Estará también en Loja, el día 2 de Julio en la fonda La Española, y en Málaga, el día 3, en el Hotel Alhambra; donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

invento de éste, al que la guerra ha dado interés de actualidad.

Se trata de la extracción de cuerpos metálicos (casos de proyectil) encavados en los tejidos orgánicos, mediante la electrolisis negativa, de la que vamos a dar una idea a nuestros lectores.

Si en un hueso fresco se clavan profundamente dos clavos metálicos y por uno de ellos se hace pasar una corriente galvánica negativa de algunos miliamperes de intensidad, se produce la electrolisis, con formación de cuerpos básicos y desprendimiento de hidrógeno en el hueso, en su virtud, se reblandece alrededor del cuerpo metálico y éste puede fácilmente extraerse, por medio de unas piezas comunes, sin el menor esfuerzo, mientras que el otro clavo no puede ser extraído sino con tenazas.

Por este procedimiento extrajo el citado doctor una aguja de un dedo, en el que estaba enclavada hacia algunos años, hallándose fuertemente unida por oxidación, no habiendo sido posible extraerla con pinzas, ni con tenazas, porque se rompía al intentar.

Bastó para el buen éxito de la operación una corriente negativa de cinco miliamperes.

Ya se comprende la importancia y utilidad del procedimiento para la extracción de proyectiles o sus fragmentos, sin ocasionar desgarros.

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS

Albáñales de granos

Granada 23 de Junio de 1917

Trigo.—Sobranza anterior, 534 quintales métricos. Entrada, 12.—Total existencia, 516. Se vendieron 20 quintales al precio de a 36,00 pesetas. Solvares 490 quintales. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a una fanega, se vendieron a 15,84 pesetas.

CARTERA DE GRANADA

Benevolencia y caridad

Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 483 raciones de comida.

Incremento de población

Ayer 5 nacimientos y 8 defunciones.

SECCION DE ESPECTACULOS

Salón Regio

Cinco sesiones, a las siete, ocho y nueve y diez y once de la noche.

Consulta médica

de régimen para sanos y enfermos

Dr. VELAZQUEZ DE CASTRO

Catedrático de Terapéutica.

— Enfermedades Internas —

DE OCHO A TRES Los Aranda, 8

Vino mosto de cosechero

A cuatro pesetas los 16 litros (arroba). Se vende en la casería de la Huerta Nueva, próxima a la Lancha de Cenes.

Dr. Guillermo Rubio

DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Consulta médico quirúrgica

— de 3 a 5 —

Escudo del Carmen, número 17

Se alquilan

en el Paseo del Salón, número 1, un piso primero con cierre y dos pisos económicos, con buenas vistas y patio con parras.

Familia madrileña

desea una o dos personas para vivir en familia. Razón, Progreso, 3.

SOCCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del "Heraldo de Madrid"

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)

Casa fundada en 1864

EL REY DEL TOCADOR

JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

Especialidad en aguas de tocador, Kananga, Divina, Florida

Brisa de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.

Grandes rebajas. \* Fin de temporada

Las Américas

Precios muy baratos. Visítad los escaparates de

PRINCIPE, 7 y SAN SEBASTIAN, 9.

Balneario de LA MALAHA

GRANADA
Cuatro abundantes manantiales. - Aguas radioactivas.
Cermas de San Francisco, 35°.

Completa Instalación Hidroterápica y Balneoterápica

Servicio espléndido y esmerado de hotel, mesa de primera, comprendido desayuno, almuerzo y comida, 450 pesetas; mesa de segunda 350 pesetas.

Temporada oficial, de 1° de Junio al 30 de Septiembre

Para Informes, LA PRENSA, ACERA DEL CASINO, 15.

Auto-Garage VICTORIA

Infante D. Fernando, 80. - Antequera.
Grandes existencias de Gasolinas, grasas, neumáticos y accesorio

AURORA Compañía Anónima de Seguros

BILBAO
CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOZADO, 5.000.000 de pesetas.

AVISOS
Salvador Benedicto
de glicero-fosfato de cal con CREOSOL.

Dr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID
De venta en la FARMACIA de D. H. MONTES GARZON

Una buena maquinilla
En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica».

Se vende una casa
de moderna construcción, con dos pisos y bajos, en módico precio.

Traspaso
Por ausentarse su dueño, se traspasa un establecimiento de bebidas, en sitio céntrico.

Farmacia moderna
PRINCIPE, NUM. 10, Antonio Cortés Contreras

NOVEDAD! La Zurcidora Mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases.

Para obtener un pecho duro y hermoso??
La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use

«Agua Oriental»
y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro.

Tapicero
Eduardo Fernández Rivera, se ofrece al público en general para todo el consercente a ramo de tapicería y barnizado de toda clase de muebles en su nuevo domicilio.

DESESPERADOS!

neurasténicos, nerviosos, anémicos histéricos, dispépsicos, impotentes y todos os hace falta el fósforo, no os desesperéis, lo recobraréis tomando la

Nerviolina de T. González
Por su poder tónico excitante sobre la célula nerviosa da inmejorables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS, ATONICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOLENCIA, ABATIMIENTO, CONVULSIONES DIFICILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SIBIDOS y ZUMBIDOS, DE OÍDOS, y otros.

ZARZAPARRILLA MÜNERA
GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNERA
HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARPULLIDOS ETC. ETC.

CONSTRUCTOR Y MONTADO
de rodillos y sedillos de toda clase de artefactos para molinería.

acomodadora
la acreditada acomodadora titulada La Madriñena, ofrece a su numerosa clientela y al público en general, su nuevo domicilio.

LA ANDALUZA
Sombreros de Pérez y González. Extenso surtido de sombreros y gorras de todas clases especialidad en el fieltro sevillano.

BLANCO Y NEGRO
Almacén de calzado de SALVADOR MACÍ

EL DEFENSOR DE GRANADA
Reyes Católicos, 8, principal
En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su belleza y utilidad no debe faltar en ninguna casa.

MEDIAS Y CALCETINES SURTIDO COMPLETO LAS MEJORES CLASES VISITAD LOS ESCAPARATES

ALMACENES LA PAZ

Pedid nuestra libreta de ahorro.

La Gitana

POR XAVIER DE MONTÉPIN
RAMONSOPENA, EDIZOR
Provenza, núms. 93 al 97, Barcelona

El herido dió algunas débiles señales de vida: entreabrió y levantó la cabeza y párpados, pero en seguida sus ojos se volvieron a cerrar y su cabeza cayó hacia atrás.

Señorita—dijo el criado,— las sales no surten el efecto deseado. El trastorno del cerebro ha debido ser terrible. Creo que sería mejor una sangría.

perdamos más el tiempo. ¡Camiplid mis órdenes.
A una señal del criado blanco, los negros encorvaron sus robustas espaldas, y la cariativa criolla saltó fuera de la litera con la graciosa ligereza de una hada, dejando ver un talle encantador, digno bajo todos conceptos de la belleza de su rostro.

Quiso adelantarse algunos pasos para acercarse al herido, que dos criados levantaban con precaución pero retrocedió pálida y temblorosa, al ver el odioso semblante del mejicano, cuyos ojos tenían una expresión espantosa.

La joven para no caer al suelo, tuvo que sostenerse con una mano a una de las varas de la litera. No obstante, segundos después, dominando la emoción de terror y disgusto que la embargaba, mandó que prosiguieran la marcha.

acompañándola murmuraron a media voz:
— De profundis clamavi ad te, Domine... Domine, exaudi deprecationem meam...
Cuando el pequeño cortejo emprendió la marcha, Carmen y Morales dejaron el portal donde se habían ocultado.

— ¡Y bien, hermana mía— dijo el tuerto sonriendo irónicamente.— ya estarás tranquila con respecto a tu protegido! Yo te garantizo que los cuidados no le faltarán, y añadiré que esos cuidados le serán prodigados por una preciosa enfermera.

— ¡Y también muy rica!— continuó el tuerto con acento burlesco, que no se tomaba el trabajo de ocultar...— A propósito, hermana mía: ¿quién sabe? — ¡El que? — Que no me extrañaría que

dentro de poco el joven por quien tanto te interesas hiciera arder velas y decir misas por el descanso del alma del mejicano. Se me figura que ese pobre diablo de coronel acaba de hacerle un favor muy grande.

— ¡Atentando contra su vida? — Precisamente. — No te comprendo, Morales. — Sin embargo, me explico con toda claridad. He ahí un hermoso joven y herido (por consecuencia interesante) introducido en la casa de una lindísima doncella, que tomará sin duda alguna por lo serio el papel de angel salvador. ¿Qué resultaría de todo esto?

— ¡Qué sé yo! — Yo sí lo sé: el hermoso joven y la bella enfermera simpaticizarán; de esta simpatía nacerá una pasión encantadora; si se presentan dificultades, las allanarán, triunfarán de los obstáculos si se presentan, y he aquí cómo un asesinato terminará en un matrimonio. Carmen guardó silencio.

cuadro que acabo de desplegar ante tus ojos!
— ¡Tú deliras, Morales. — ¿Será tal vez porque distinguo en lontananza un porvenir de ventura para tu protegido?... Deberías regocijarte de lo que prevé, puesto que ese joven te interesa porque, en fin, a ti deberá su felicidad, su matrimonio, su fortuna. En realidad, tú eres la causa de su altercado con el mejicano. Ahora bien; sin ese altercado, el coronel no hubiera pensado en asesinar al francés y yo, a mi vez, no hubiera matado al coronel... pero el mundo es muy ingrato, hermana mía: ten por seguro que no nos invitará a la boda... y si cometieramos la imprudencia de presentarnos sin ser invitados, se nos echaría a la calle, a pesar de ser descendientes del rey Boabdil.

Durante este diálogo, mejor dicho, durante el largo monólogo de Morales, los dos hermanos habían seguido a prudente distancia la litera en que era conducido el joven francés.

Después de quince minutos de marcha por la calle del Obispo,

la litera y su escolta deteníanse ante una verja que cubrían con su espeso ramaje, árboles más que seculares. El criado blanco asó una llave de uno de sus bolsillos y abrió la cancela.

La joven, la litera y los portahachones atravesaron su umbral. La pesada verja prodojó, al girar sobre sus goznes, un débil chirrido; después todo volvió a sumergirse en una oscuridad relativa, porque en 1770 las calles de la Habana estaban alumbradas únicamente por el celestrial reverbero de la luna.

Morales y su hermana detuviéronse en el hueco de una puerta cuando el pequeño cortejo entró, ocupándose el tuerto en hacer un cigarrillo tan delgado como las cuerdas de su guitarra.

mente, y sé quién es su propietario.
— ¡Ah!— murmuró Carmen,— ¿sabes quién es el dueño? — Perfectamente. Esta casa, una de las más bonitas de la calle del Obispo, es propiedad de uno de nuestros compatriotas, un armador español inmensamente rico; don José Rovero. Este señor no es joven, es viudo, y no tiene más que una hija, la señorita Anunciata, de la que he oído decir es la perla de la Habana. Ahora me convenzo de que las gentes no exageraban nada al proclamarla una maravilla, y tú también lo sabes, ya que la has visto.

Carmen permaneció durante algunos segundos en una abstracción profunda. Morales famaba impasible su cigarrillo.

La joven levantó la cabeza. — ¡Y dices que es riquísimo ese don José Rovero? — Tanto, que difícil le sería saber lo que tiene— respondió Morales;— posee plantaciones de azúcar y tabaco en todos los puntos de la isla... tiene diez huques, y cada uno de ellos con-